

在旧报纸中查资料,残疾人历经21年创造奇迹,挑战“吉尼斯”—— “切尼斯”有了注册商标



拿到认定书,张大勇开心地笑了。

□记者 程奇 实习生 程雪/
文 记者 赵朝军/图

17日,洛阳残疾人张大勇收到国家工商总局商标局的特快专递,该局正式认定:张大勇创建的“切尼斯”中国纪录,依法经过3年的审核和3个月的公告,获得通过,正式确认“切尼斯”为第41类注册商标,注册商标号:5900565。

此时此刻,张大勇激动得热泪横流。孤军奋战21年,他苦心经营的“切尼斯”中国纪录,终于有了注册商标,可以名正言顺地挑战“吉尼斯”世界纪录了!

不服“吉尼斯”,他自创“切尼斯”

英国吉尼斯世界纪录,闻名全球。

谁也没想到:一个普普通通的残疾人,居然自创“切尼斯”中国纪录,公然挑战吉尼斯世界纪录。

为了这个梦想,他默默奋斗了21年。

1989年,张大勇接触到《吉尼斯世界纪录大全》,他发现“吉尼斯”有个很大的缺憾,那就是关于中国方面的纪录很少,连闻名于世的

的中国四大发明,这个纪录都没有收录。

张大勇认为:中国在多个方面都有着举世瞩目的成就。然而,中国人的许多成就,《吉尼斯世界纪录大全》只字未提。虽然不能说《吉尼斯世界纪录大全》歧视中国,但起码可以说它对中国没有足够的重视。

为弥补“吉尼斯”的这一缺憾,更为了中国人的尊严,张大勇决心

自己动手,创建中国纪录。

新的中国纪录,叫什么名字好呢?张大勇从“Chinese(中国人)”这个英文单词上获得灵感。“Chinese”的中文音译,就是“切尼斯”,和“Guinness”的中文音译“吉尼斯”类似。

张大勇决定把自己创建的中国纪录,命名为“切尼斯”中国纪录。他解释说,命名“切尼斯”,就是提倡一种中国人的精神,赞扬中国人勇于冒险、敢创新高的民族气质。

废旧报纸中找线索,二十载辛苦不寻常

把创建“切尼斯”中国纪录从构思变成现实,其难度可想而知。

张大勇当时是一个学生,身患强直性脊柱炎、类风湿性关节炎,但仍能行动,他天天骑着自行车查找资料,忙得不亦乐乎。

1991年,张大勇的病情急剧恶化,一次长时间的高烧后,他只能平躺在床上,连翻一下身,都需要

两个人帮忙。之后,病情持续加剧,他身上4/5的关节都失去功能,连脖子也不能扭动。

残疾不断加剧,精神压力也很大,张大勇甚至想过自杀。困难中,是创建“切尼斯”中国纪录这个梦想一直激励着他。

当时接触不到互联网,查找资料是一大困难。

怎么办?张大勇想了一个绝妙的主意:他让母亲和弟弟张小勇当了“拾荒人”,天天出去收集废旧报纸和旧图书,供他查找资料、比对信息的同时,还能养家糊口。

7年间,张大勇阅读了10多吨废旧报纸,剪辑了3大纸箱资料,他开始创作了。

笔尖朝天,他写下50多万字的著作

动笔创作《切尼斯中国纪录大全》时,张大勇碰到一个难题。他当时只能平躺在床上仰面写作。

多次尝试后,张大勇把钢笔当蘸笔用,床边放一瓶墨水,床头悬挂一块木板,一手扶着木板,一手拿钢笔,笔尖朝天写作。

胳膊老是向上举着,写不了几个字,胳膊、手臂就会酸痛不

已。刚开始,张大勇的写作进度很慢,一天只能写两五行字。经过几个月的磨炼,他一天能写1000多字。

“常年卧床仰面写作,我哥哥的后背、臀部,生了大片大片的褥疮,化脓、溃烂。”弟弟张小勇说。

收集资料7年,创作5载,经过3次大改动,张大勇最终完成了

《切尼斯中国纪录大全》的编撰工作。这本书分10章97节,共计50多万字,涵盖生物、地域与天空、艺术与娱乐、建筑、机械、实业、人文、体育等多个领域的纪录。

创作《切尼斯中国纪录大全》后,张大勇虽然博得社会各界的广泛赞誉,书稿却只能躺在他的病床上,无法出版。

张大勇和“切尼斯”,感动北京奥组委

2008年,中国北京第一次举办奥运会。张大勇自创的“切尼斯”,引起了北京奥组委的关注。

2005年6月,国家体育总局等8家单位,联合发起,举办中国人文奥运旅游纪念品设计大赛活动。张大勇设计的“2008中国年神

七奥运纪念标志牌”,一举荣获“最富创意设计金奖”,并成为北京奥运旅游指定纪念品。

张大勇设计的“2008中国年神七奥运纪念标志牌”,包含了北京奥运和“神七飞天”两个元素,而雄鸡标志牌正中央的,正是他自创

的红色“切尼斯”印章。

大赛专家评审委员会认为:“切尼斯”是“Chinese(中国人)”的谐音,“印”是印章的印,也是心心相印的印,所以,“切尼斯印”四个字表达的是“中国人共同的印”和“中国人民心心相印”。

本报报道为媒,“切尼斯”有了注册商标

2007年2月1日,本报刊发特稿《洛阳残疾人感动北京奥组委》,对张大勇的事迹予以报道。

该报道引起了北京集佳知识产权代理有限公司河南分公司负责洛阳的经理张乃干先生的关注,职业敏感让他很快意识到,必须对“切尼斯”进行及时有效的注册保护。

在本报记者的介绍下,张乃干找到张大勇,决定免费为其代理,帮“切尼斯”注册商标。

2007年2月7日,“切尼斯”开始注册商标的申报工作。经过长达3年的审核、公告,“切尼斯”终于正式成为中国商标。

张大勇认为:有了注册商标,

就意味着这个具有独特民族文化内涵的“中国之最”,将成为中国人自主创新的平台。

张大勇说,每一个人都有两根脊柱:一根是肉体中的脊柱,一根是内心长出的精神脊柱,虽然他的骨髓脊柱病了,但是挺起精神脊柱,他照样是可以书写大作的人!

本报5年前开始关注的病童小葆祺 传出佳音—— “象腿男孩”“瘦腿”成功

□见习记者 马菁华 记者 邓德洪
文/图

还记得“象腿男孩”李葆祺吗?曾经备受社会关注的他,刚刚在解放军534医院美容整形科接受了“瘦腿”手术,他的主治医师刘海潮说:“手术很成功!”

怪病愁坏一家人

昨日上午,记者在病房见到了正在恢复中的小葆祺。曾经的“象腿”尽管裹着厚厚的纱布,但看上去已经和正常人的腿一样“苗条”。刚刚经历了手术,小葆祺脸色还有些苍白,但是精神头儿很好,看着自己“瘦”下来的右腿,他着急地问:“什么时候能让我出去跑着玩呢?”

小葆祺与生俱来的“象腿”怪病,困扰了这个家庭许多年。本报2005年8月首次报道时,小葆祺刚刚4岁,右腿滚圆,像成年人的腿一样粗,右脚背有五六厘米厚,脚趾也被挤压变形,走起路来,姿势蹒跚;左前臂已经比右臂同部位粗了四五倍,左手肿得比馒头还大,走路时无法像正常人那样摆动,手指和手掌已完全不成比例,很难抓握东西……

这个罕见的“象腿男孩”,自此引起读者广泛关注。经过多方努力,小葆祺的病被确诊为先天性淋巴水肿,后来本报又多次报道,帮助小葆祺求医问药。

今年6月,济南军区总医院的专家们决定来洛为李葆祺会诊,解放军534医院不仅答应提供手术场地,还承诺为家境贫寒的小葆祺减免治疗费。

“瘦腿”手术很成功

据刘海潮介绍,小葆祺是因为先天性淋巴系统回流障碍引起了四肢水肿,情况最严重的是右小腿,手术前的小腿腿围已达70厘米,皮肤严重溃烂、感染。由于病情较为严重且有并发症,为了最大程度地保证手术成功,济南军区总医院最有经验的专家李江亲自赶到洛阳协助手术。

“这次手术是7月17日9时

开始的,直到14时30分才结束,前后持续了5个多小时。手术切除了小葆祺右腿的淋巴水肿组织以及一些溃烂的皮肤,并进行了植皮。虽然他的腿现在还不能动,但根据目测,右腿腿围至少细了一半,重量也就随之大大减轻,可以说,手术非常成功。”刘海潮说。

据了解,先天性淋巴系统回流障碍由于病因不明,目前在医学上还找不到根治的办法,通过手术成功“瘦身”的病例屈指可数,“像小葆祺这样成功的,在国内还很少见”。

李葆祺的左手臂和左腿也有不同程度的水肿,因身体状况不允许,此次没有进行手术。不过,这些部位在手术前开始接受加压包扎和中药熏洗治疗,也能起到缓解、消除水肿的作用。

对于后续治疗,刘海潮说,小葆祺的右腿基本上不会再复发,而左手臂和左腿则要继续进行加压包扎,今后是否需要手术,要依病情发展而定。

好心人,谢谢你们

这些年来,为了治疗小葆祺的怪病,一家人饱尝人间冷暖。小葆祺的父母早年即双双下岗,父亲李仲秋常年在外打工挣钱,母亲翟俊英留在家中照顾孩子,两口子稍微攒下点钱来,要么给孩子看病买药,要么赶紧还些债,日子一直过得紧巴巴的。

前不久获悉小葆祺可以接受手术治疗后,一家人既欢喜又发愁——手术费要好几万,家里哪有那么多钱!好在越来越多的人在关注小葆祺的病情,不少好心人伸出了援助之手。据翟俊英介绍,小葆祺所在的西工区第二实验小学为他募捐了近万元爱心款,还有一些素不相识的热心网友也纷纷捐款捐物。

自打听医生说“手术很成功”,翟俊英就有一肚子话想通过本报传达:“孩子的病能有今天这个结果,多亏了数不清的好心人的帮助,我们一家人非常感激!希望借此机会,向一直关心小葆祺的人们说一声谢谢!”



“象腿男孩”手术前。网友“国富民强”供图



“象腿男孩”手术后。